
A. LUNACEK, Št. Rupert: 

V boj za odpravo krivic in dosego pravic šolskim 
voditeljem! 

Znano Vam ie, da se imamo za vse, 
kar smo do sedaj dosegli, zahvaliti le 
naši organizaciji UJU in neprestanemu 
delu in borbi njenega vodstva, in da le 
združeni in sodelujoči pod njenim okri
ljem še dosežemo, kar nam gre po vsej 
pravici: dokončno izboljšanje materiel
nega stanja in pravnega položaja, utr
dimo ugled, dosežemo splošni procvit 
šolstva in s tem narodovo blagostanje. 
V preteklost že spada njen uspeh, da so 
ženske učne moči popolnoma izenačene 
z moškimi, v sedanjost pa pridobitev 
pravic otroškim vrtnaricam in deloma 
učiteljicam ženskih ročnih del. Nadaljuje 
se še borba za popolne njih pravice, za 
enakost draginjskih doklad in stanarine 
poročenim učiteljicam. A krona njenega 
uspeha je podržavljenje učiteljstva, iz
enačenje naših plač s, temi državnega 
uradništva iste stopnje, da se učitelji 
niso stavili na razpoloženje, nam je za
jamčena stalnost ter skrajšana službena 
doba. 

Izenačeni smo tedaj. To ie popolno
ma pravilno: za enake dolžnosti in de
lovanje enake pravice in plače. Toda 
pri tem, pri uvrstitvi učiteljstva med dr
žavno uradništvo in izenačenje ž njim, 
se ie prezrl en del učiteljstva in njegovo 
posebno delovanje, s katerim ni obreme
njen pretežni del učiteljstva. To so šol
ski voditelji; tem se je učinila velika 
krivica. Za svoje, s šolskim vodstvom 
združene obile posle, ne malo skrb in 
veliko odgovornost, je imel šolski vodja 
do prevrata sicer v primeri z delova
njem ne zadosten, vendar deloma zado
voljuioč priboljšek. namreč: prosto sta
novanje in opravilno doklado povprečno 
letnih 400 K. In v koliko odgovarja da
našnja denarna vrednost predvojnim 
400 K? 40.000 K ali 10.000 Din! 

Po prevratu nam te opravilne do
klade ne le niso rastoči draginji primer
no zvišali, ampak še celo — čujte in 
strmite! — predlanskim popolnoma uki
nili. Seveda se ni za teh letnih 400 K 
nihče potegoval, ker letnih 100 Din v 
sedanjih časih ne predstavlja nobene 
vrednosti. 

Prišli smo tedaj šolski voditelji ob 
zasluženo opravilno doklado in ostalo 
nam je le še prosto stanovanje. Z novim 

zakonom nam je sedaj odvzeta še pra
vica do prostega stanovanja. Odmerje
na je namreč kakor državnemu urad
niku tudi vsemu učiteljstvu stanarina, 
in učiteljem — to so zvečine vsi šolski 
voditelji — ki imajo prosto naturalno 
stanovanje, se bo to stanovanje cenilo 
ter se bo vrednost stanovanja odtegnila 
od priznane stanarine. Kaj tedaj še osta
ne šolskim voditeljem za njih poslova
nje? Prav ničesar! In to je velika kri
vica, ki seže v meso, zastruplja mozeg, 
vzbuja nevoljo. ogorča, ubija veselje in 
voljo do obilega, pa brezplačnega delo
vanja! 

Pred kratkim so dobila šolska vod
stva nalog, da poročajo, katere učne 
osebe imajo naturalna stanovanja, da 
navedejo šestojne dele teh stanovanj, in 
ako so že cenjena, njihovo vrednost, 
t. j . celoletno najemnino, ki bi jo najem
nik moral plačevati. Kjer pa ta natu
ralna stanovanja še niso bila uradno 
ocenjena, se to izvrši naknadno po bog
sigavedi kakšni komisiji.* Šolski vodja 
tedaj nima več prostega stanovanja. 
Sedaj manjka samo še to, da bodo začeli 
krajni šolski sveti, oziroma njih šoli pro
tivni predsedniki, izganjati nepristran
ske šolske voditelje iz šolskih poslopij! 

(Dalje prihodnjič.) 

* Strankarski krajni šolski sveti bi 
v škodo nestrankarskemu šolskemu 
vodju čim najvišje cenili naturalno sta
novanje. 


